
 

 

 
６月の初旬に梅雨の便りが届きましたが、その後は暑さも厳しく、「梅雨」とはなかなか言い難いような雨の少ない気候

です。７月を目前に控え、いよいよ夏の訪れも感じられる季節となりました。平素は本校の教育活動にご支援、ご協力をい

ただき、誠にありがとうございます。 

  さて、今年も水泳学習がスタートしています。大きなプールでの学習を楽しみにしていたようで、どの子も楽しそうな表情

で学習に取り組んでいます。水泳学習のある日は、健康チェックカードに記入・押印のうえ、

お子様に持たせていただきますようお願いします。 

今年の夏もたいへん暑くなりそうです。熱中症対策にも気を付けながら、子どもたちを

豊かに育んでいきたいと思います。今後とも本校教育へのご理解とご協力をよろしくお願いします。 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自転車教室（６月１８日）  

学校だより  

 

令和 ７ 年 ６ 月 ３ ０ 日 

京都市立池田東小学校 

校 長    上原 菜穂子  

町別児童会 7月１日（火）5校時 
７月１日（火）５校時に町別児童会を行います。地域補導委員のみなさ

ま、ありがとうございます。登下校の様子や町内の危険な場所の情報などを

交流します。（今回は、集団下校は行いません。）   

夏休みのラジオ体操については、各町にてご確認ください。 

水泳学習（６月１１日～） 

銀行振替日 ７月１０日（木） 

７月は１回のみです。口座にご準備を

お願いします。 

個人懇談会  ７月９日（水）～１５日（火）  

４月からのお子様の学校での学習や生活の様子、夏休みの過ごし方などについて、担任と話し

合う機会を持つため、個人懇談会を行います。個人懇談会の日時は、お子様を通じて、別紙プリント

にてお知らせしております。ご確認いただきますようお願いします。 

『学校やご家庭に関するアンケート調査』のお願い 

例年お願いしております学校やご家庭に関わるアンケートですが、今年度も Microsoft Forms（マイクロソフト フォ

ームズ）を活用して行います。詳細が書かれたプリントをお配りしますので、そちらをご確認いただき、ご回答ください。ご

協力よろしくお願いします。お子様が複数在籍されている場合は、お子様の数の回答をお願いします。 

修学旅行（６月２４日～２５日） 今年は広島方面へ行きました。 

地域の皆様、PTA・PTA
ボランティアの皆様、あり
がとうございました。 



７月行事予定表 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ８・９月の主な予定  
 

８月 ６日（水）～１５日（金） 学校閉鎖期間 

８月２６日（火） ２学期始業式（給食開始）  1３:２0下校（28日まで） 

９月 １日（月） 科学センター学習５．６年（午前） 委員会活動 

９月 ３日（水）～５日（金） 夏休み地域交流作品展（５日は１２時まで） 

９月 ４日（木） 授業参観（５校時）・懇談会 

９月 ９日（火）～１０日（水） 宿泊学習４年（びわ湖青少年の家） 

９月１０日（水） 預り金等引落日（１回目） 

９月１７日（水） 避難訓練（風水害） 

９月１９日（金） フレンドリーあそび（２回目） 

９月２５日（木） 預り金等引落日（２回目） 

９月２６日（金）全市スキルアップデー（５校時まで） 

 

運動会は１０月２１日（火）に実施予定です。（午前中実施・午後は授業） 

 

池田東小学校 ホームページ：http://www.edu.city.kyoto.jp/hp/ikedahigashi-s 

Ｅメール：ikedahigashi-s@edu.city.kyoto.jp  TEL：０７５－５７２－４５０５ 

 

 

今年も地域交流作品展を開催する予定で

す。地域や保護者の方々の作品を募集させて

いただきますので、よろしくお願いいたします。 

８月２９日までに学校へお持ちください。 

本校では学校教育活動の紹介のために、児童が活動している場面の写真を学校だよりや学校ホームページ等に掲載

させていただいています。写真掲載についてご質問がありましたら、学校までお知らせください。 

過去の会場の様子 

1 火 町別児童会（一斉下校なし）　ＡＬＴ 17 木

2 水
フレンドリー遊び（昼～掃除時間）　フッ化物洗口　学校運営協

議会総会（１６時～会議室）
18 金

１学期終業式　　給食終了　ＩＣＴ支援員

5校時終了後下校（完全下校）

3 木
児童朝会　代表委員会（中間休み）　わくわくウィーク（木曜校

時・５校時　　完全下校）
19 土

4 金 わくわくウィーク（木曜校時・５校時　　完全下校） 20 日 選挙

5 土 21 月 海の日

6 日 22 火 夏季休業開始　授業予備日

7 月
わくわくウィーク（木曜校時・５校時　　完全下校）　校外学習4

年（さすてな：午後）
23 水 授業予備日

8 火
わくわくＷＯＲＫ　ＬＡＮＤ（終日）５年　フッ化物洗口　ほっこりサ

ロン
24 木

9 水 個人懇談会（昼休み無し簡単掃除・５校時・完全下校） 25 金

10 木
個人懇談会（昼休み無し簡単掃除・５校時・完全下校）　　預り

金引落日①（１回のみ）　ＰＴＡゼロの日運動
26 土

11 金
個人懇談会（昼休み無し簡単掃除・５校時・完全下校）　ALT

簡単掃除・ゴミ出しあり
27 日

12 土 28 月 水泳記録会（アクアリーナ）

13 日 29 火 全市卓球交流会（島津アリーナ）

14 月 個人懇談会（昼休み無し簡単掃除・５校時・完全下校） 30 水

15 火
個人懇談会（昼休み無し簡単掃除・５校時・完全下校）　フッ

化物洗口　すこやか学級　　安全の日
31 木

16 水

「わくわくウィーク」 
「わくわくウィーク」の日は、木曜校時の
５校時終了後下校（１４時すぎ）します。
電話対応時刻も１７時までといたします。 

http://www.edu.city.kyoto.jp/hp/ikedahigashi-s
mailto:ikedahigashi-s@edu.city.kyoto.jp


土曜参観を行いました 

５月３１日（土）に土曜参観を行いました。保護者の皆様だけではなく、地域の方もご参観くださり、ありがとうございました。今

年度は、全学年で山科警察署のスクールサポーターによる「非行防止教室」も実施しました。子どもたちが社会のルールを守れ

るよう、学校でも指導していますが、ご家庭でも社会のルールについて話題にしてみてください。 

 

 

 

 

 

 

１年 1組                  2年 1組                   ３年 1組                    4年 1組 

 

 

 

 

 

 

5年 1組                             ６年１組                           あおぞら学級 

引き渡し訓練を行いました 

５月３１日（土）の土曜参観の 4 時間目に、引き渡し訓練を行いました。１９９５年の阪神淡路大震災、２０１１年の東日本大震

災など、日本では大きな被害をもたらす地震が数多く発生しています。私たちの暮らす京都でも、いつ大きな地震が起こるかわ

かりません。学校では、いざという時に戸惑うことなく安全に行動できるように訓練を重ねています。今回の引き渡し訓練も、いざ

という時にお子様を速やかに保護者の方へ引き渡すための訓練です。保護者の方への連絡は、基本的には「すぐーる」を活用し

ています。緊急時にも活用しますので、日常からこまめに「すぐーる」からの配信の確認をしていただきますようお願いします。 

緊急時の避難の方法などについてご家庭でぜひお話しし、確認をしておいてください。休日や夜間・下校途中などの緊急時の

避難についても家庭で話題に挙げていただき、子どもの防災意識の向上へのご協力もお願いします。なお、緊急時には児童の

命を守ることを最優先に考えます。個別の引き渡しよりも、ご来校された保護者の方に協力いただいて、全体の誘導を行う必要

が生じる場合もあります。また、引き渡す際には「教育調査表」の表面下部に名前が記入されている方へしか引き渡しができま

せん。「近所のお友達と一緒に帰してください」などのご要望にはお応えできませんのでご理解をお願いいたします。 

 

   

 

 

 

 

 

 

朝の登校について 

４月に「学校のきまり（ホームページに掲載しています）」でお知らせしていますが、朝の登校時間は８時０５分から８時２０分で

す。その時間内に、正門（体育館側の門）から登校するようにしてください。児童の安全確保のため、ご家庭でも「決められた時

間内の登校」にご協力をお願いします。なお、８時３０分の始業後は児童の安全確保のために正門は施錠いたします。遅刻の場

合は、運動場側の門からインターフォンを押し、名前を告げてから入校するようにします。ご理解とご協力をお願いします。 



校長室から    ～７月～  

 

 

◆いけひが 平和ウィーク （５月２６日～３１日） 

６年生が修学旅行で広島へ行くこととなり、全校の子どもたち皆で原子爆弾 

のことや平和の大切さを学ぶ取組を行いました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

             
 

 

◆６年生 修学旅行 （６月２４日～２５日） 

原爆ドーム前に到着すると、伝承講話でお世話になった中本さんが「ようこそ、 

 広島へ」と出迎えてくださいました。ドーム正面で「平和の誓い」と黙とうを捧げ、 

ドームを一周しました。その後、平和記念公園に移動し「原爆の子の像」に折り鶴を 

納めました。平和記念資料館では、絵や写真、実物等から原爆の恐ろしさや人々の 

痛み、悲しみを真剣に受け止める６年生の姿が見られました。 

この後、７月の朝会では、６年生が修学旅行で学んだことを全校児童へ向けて 

報告する予定です。６年生を通じて、全校の子どもたちがヒロシマを身近に感じると 

ともに、改めて平和について考え行動できることを願っています。 

平和への願い 

〇被爆体験伝承講話 （４～６年生）   
広島平和文化センターから講師の中本さんにお越しいただきました。原爆投

下当時小学５年生だったむっちゃんという男の子の体験したこと、戦争は優しかっ

た人の心を鬼のように変えてしまったこと、京都も原爆投下の候補地になってい

たこと等を伺いました。子どもたちからは、「平和ってどうしたらいいのですか」

「なぜ、今になっても戦争はなくならないのですか」という声が上がりました。 

また、「幸せってなんですか？」という中本さんの問いかけに対しては、「やりた

いことをやれる」「ごはんを食べられる」「暖かく眠れる」「毎日家族と過ごせる」

「学校で友達と過ごせる」「学校で勉強ができる」 等と答えていました。中本さ

んは、最後に「その幸せをだれが守っているの？」と問い、「それは、日本国憲法で

すよ」と締めくくられました。 

〇平和の学習（１～６年生） 
広島平和記念資料館からいただいた絵本『はじめてのヒロシマ』や図書館の

本、国語や社会、総合の学習等で、原爆や戦争と平和について学びました。 

〇平和を願う折り鶴づくり（１～６年生） 
広島に行く６年生に託す「千羽鶴」を全校児童で折りました。 

６年生は子どもたちに折り鶴の折り方を教えたり、糸に通したりしました。 

〇平和へのメッセージ（１～６年生） 
取組が終わった学年から、平和へのメッセージを書いて、掲示しています。 


